## 建党百年纪念邮票受热捧





7月1日上午9点,在叶剑英元帅故里广东省梅州市的中国集邮专卖店梅州市彬芳大道店,前来购买建党百年纪念邮品的群众络绎不绝,并争相给纪念封盖上《中国共产党成立100周年》邮票发行纪念邮戳。为铭记建党100周年这一重要历史时刻、满足广大集邮爱好者的集邮需求,梅州市邮政分公司特别刻制了《中国共产党成立100周年》邮票发行纪念邮戳一枚,于7月1日当天在各大集邮门市同时启用。

□连志诚 陈国红 摄影报道

# 建党百年纪念邮票北京首发活动在香山革命纪念馆举办

本报讯 7月1日,《中国共产党成立100周年》纪念邮票北京首发活动在香山革命纪念馆举办,北京市委宣传部副部长、香山革命纪念馆馆长张爱军出席并发表讲话。北京市邮政分公司、北京市文化投资发展集团以及香山革命纪念馆、北京文投集团等单位相关人员出席了此次活动。

北京市分公司向香山革命纪念馆捐赠了编号为"0701A"的纪念邮票,通过这种特殊方式庆祝中国共产党百年华诞。

1949年3月25日,毛泽东同志率领中共中央机关和中国人民解放军总部进驻香山,香山成为承载党的伟大革命精神的重要革命纪念地,在党史、新中国史上具有非常重要的地位。《从胜利走向胜利》专题邮册通过深入挖掘香山革命纪念

馆馆藏历史文献的历史、文化内涵,通过集成不同历史时期的相关珍贵纪念邮票,突出展现了1949年发生的"进京赶考""解放南京""新政协召开""开国大典"等重大历史事件,展现了党的第一代领导集体的政治智慧和崇高风范,生动诠释了老一辈革命家"宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王"的革命到底精神;坚持立党为公、执政为民的革命情怀;谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风。

张爱军表示,当天发行的纪念邮票、首日封和邮册是对中国共产党百年华诞的一份特殊献礼,相信通过这种红色文化的独特传播方式,将进一步为建党百年增添喜庆气氛,激励和引导广大党员干部群众学习"四史",感悟真理的力量,进一步增强信仰、信念、信心。 口胡柏峰 杨光





↑7月1日早上7点多,湖南省郴州市集邮专卖店门口就排起了长队。有着42年邮龄的李先生得意洋洋地说道:"我早上6点就起床了,就为了一睹《中国共产党成立100周年》纪念邮票的真面貌。"

上午8点30分,首发仪式在郴州市集邮专卖店正式 开始,销售现场十分火爆,许多集邮爱好者买到邮票后意 犹未尽,仍在集邮厅驻足欣赏和选购其他邮品。图为李 先生展示刚刚购买到的邮票。 □白娜 摄影报道

←7月1日,数十名集邮爱好者怀着对党的崇敬之心,齐聚河南省新乡县邮政分公司劳动南街集邮营业厅门前,参加建党百年纪念邮票的发行活动。

新乡县分公司配合当地集邮协会组织开展了"观看百年庆典 歌唱红色经典"活动。集邮爱好者们怀着激动的心情,齐声合唱《没有共产党就没有新中国》,红旗摇曳、歌声嘹亮、余音不绝,倾诉着对党的热爱和礼赞,表达着听党话、跟党走、感党思的坚定信念。

现场工作人员为每一位参与活动的人一一拍照留 念。集邮爱好者们在拿到纪念邮票后发自内心地称赞: "这个活动真有意义!" □刘璐 摄影报道



7月1日上午,浙江省湖州市邮政分公司东街集邮门市部门口排起长队。为庆祝中国共产党成立100周年,不少湖州市民起了个大早,前来购买《中国共产党成立100周年》纪念邮票和纪念封等邮品。

"我早上不到7点就来了。我是一名老党员,今天对我来说有特别的意义。这套邮票记录了我们党带领国家和人民站起来富起来强起来的光辉历程,我要带回去好好珍藏!"湖州市民董先生说。 □黄悦 摄影报道



7月1日,新疆维吾尔自治区和田地区邮政分公司在和田市古勒巴格营业所举行《中国共产党成立100周年》纪念邮票、个性化邮票及纪念封首发活动。这套邮票既是党史学习教育的载体,也是集邮爱好者期盼的、表现内容最广的一套"国家名片"。广大党员和集邮爱好者们踊跃购买。截至当天11:46,线下纪念邮票、个性化邮票及纪念封均已售罄。

□云露瑶 摄影报道

#### □本报通讯员 聂悠瑞

"邮局姐姐,我要和太空飞行员模型合个影。""我要写一封信寄给外太空。""请问这口'大锅'是怎么建造的呢?"

近日,中国航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波搭乘神舟十二号载人飞船成功进入太空的消息备受人们关注。从13年前的"我已出舱,感觉良好"到现在的"哇,这外面太漂亮了",这短短两句话,不仅体现了中国航天事业的巨大进步,还掀起了一波中国航天热。

缘于人们对航天的热情倍增,贵州省黔南布依族苗族自治州邮政分公司的天眼主题邮局收获了大批航天粉丝。正值暑假期间,各式各样的青少年夏令营备受家长青睐,今年来到"中国天眼"景区天眼主题邮局打卡的青少年夏令营团队一批接着一批。在这里,他们和太空飞行员模型合影留念、写信寄给外太空,还能享受到营业员讲解"天眼"的科技知识。

所谓"天眼""大锅",是指500米口径球面射电望远镜(FAST)。说到"天眼"这项伟大的工程,不能不提到我国著名天文学家南仁东。1994年,南仁东在美国参观阿雷西博望远镜之后,立志要建设一座中国的射电望远镜。这座望远镜的建造,涉及世界先进科技中非常重要的射电天文学。为了在贵州喀斯特地貌区找到一个完美的洼地,南仁东拄着竹竿,挽着裤腿,爬上山爬下山寻找、勘测。当时,南仁东带着300多幅卫星遥感图,跋涉在我国西南的大山里。为了选址,他几乎踏遍了那里的所有洼地。最终经过多年的论证,射电望远镜选址定在黔南州平塘县的大窝凼洼地。"天眼"从预研到建成历时22年,于2016年落成启用。2016年7月3日,500米口径球面射电望远镜的最后一块反射面单元吊装成功,标志着FAST主体工程顺利完工。

"天眼"的建设过程中攻克了望远镜巨大体量、超高精度等技术难题,它的建造采用了我国科学家独创的设计,十分巧妙地利用贵州天然的喀斯特漏斗洼地的独特地形条件,在洼地内铺设4450块反射面单元组成500米球冠状主动反射面,远看就像一口大锅。它是迄今为止世界上最大单口径射电望远镜,总投资达40多亿元,这个接近30个足球场大的高灵敏度的巨型射电望远镜也是目前世界上最大的天文望远镜。它是由中国科学院国家天文台主导建设,具有我国自主知识产权、世界最大单口径、最灵敏的射电望远镜,综合性能是著名的射电望远镜阿雷西博的10倍。

2020年2月11日"中国天眼"顺利通过国家验收,正式投入运行。截至目前,它共发现51颗脉冲星候选体,其中有11颗已被确认为新脉冲星。随着"中国天眼"面向全球的开放,从四面八方闻讯赶来的天文爱好者络绎不绝。在这里,游客可通过游览FAST观景台一天文体验馆一天象影院,远近距离观看"中国天眼"。天文体验馆内包含了射电体验厅、天文科普厅、儿童天文园、互动体验区等,通过文字介绍加上声光等特效技术配合,将视觉、听觉、触觉融为一体,极具科幻感。而在天眼主题邮局,孩子们不仅可以邮寄明信片,还可以通过纪念邮品、播放的视频了解"中国天眼"的科技知识,感受它的独特魅力。

"我是第一次来到'中国天眼',我一直想来看一看我们国家这个伟大的工程。来到景区,我不仅被深深折服,而且在邮局翻阅南仁东系列丛书时,更是被这个团队锲而不舍的精神所感动。"一位带着孩子来参观的家长感慨地说。除了销售较火的《科技创新》纪念邮票、《中国天眼魅力平塘》纪念邮册也深受游客喜爱。《科技创新》镜框、《中国天眼》立体册、《科技创新》风琴折、《中国天眼》明信片、南仁东系列丛书等,这些都是很受游客欢迎并且具有代表性的纪念邮品和图书。

此外,在主题邮局的一角,还有图书专区,出售政务党建、天文科技、贵州地方旅游等系列图书。在贵州特产区,准备有当地特产可供选购,并提供现场寄递服务。在天文主题文创区,摆放了航天服、摆件、玩具等。通过打造多元化产品的主题邮局,在增强邮政与游客互动的同时,将普遍服务、文创生活、零售寄递、惠普金融等邮政特色服务"协同"在了一起。

值得一提的是,《中国天眼 魅力平塘》纪念邮册是黔南州分公司为"中国天眼"500米口径球面射电望远镜(FAST)专门设计研发的宣传产品,经过不断改良、打磨,最终呈现在广大集邮爱好者面前。邮册涵盖"平塘县简介""中国天眼""平塘天书""平塘天坑""平塘星""都匀毛尖一平塘甲茶"等内容,融合了平塘"三天奇观"等主要元素,并配有《科技创新》邮票整套5枚和"中国天眼"纪念邮票四方联等邮票。

"《中国天眼 魅力平塘》纪念邮册印制精美,是宣传黔南、推介平塘的最佳载体,邮政通过方寸邮票这一'国家名片',拉近了世界与'中国天眼'、与贵州黔南的距离,为地方经济发展贡献了邮政力量。"黔南州分公司集邮与文化传媒部副经理于汶婕说。《中国天眼 魅力平塘》纪念邮册还被选为贵州省第十二届旅游产业发展大会来宾宣传纪念品。

#### 邢台市分公司

#### 创新开展"观邮话党史"教育活动

本报讯 近期,河北省邢台市邮政分公司发挥自身优势,积极寻求邢台市委党史学习教育领导小组的支持,创新开展了"观邮话党史"系列教育活动,以"国家名片"为载体,回顾百年党史,打造精品课程,彰显央企担当。

今年上半年,邢台市分公司充分挖掘传统集邮业务的特色功能,主动策划了"观邮话党史"红色课程,以一枚枚色彩鲜明、图案精美的邮票为载体,串联起党的百年光辉历程,制作出一套"观邮话党史,方寸见辉煌"教育精品课程。该课程主题鲜明、形式新颖,以光盘形式发放到各单位,首批制发1000套,覆盖全市20个县(市、区)党政机关和100余家市直单位,丰富了邢台市党员干部党史学习教育的形式,在全市产生了热烈反响。邢台市分公司开展"观邮话党史"教育活动,既是发挥邮票宣传教育功能的有益尝试,也是激发传统业务活力的有力举措。

### 常州市分公司

#### "邮票上的党史"巡讲活动启动

本报讯 近日,江苏省常州市邮政分公司"邮票上的党史"巡讲活动启动仪式在常州市教科院附属中学报告厅举行,活动以崭新的形式带领全校师生一同学习党史,重温红色记忆。"邮票上的党史"巡讲作为常州市分公司与常州市教育局共同启动的红色教育活动之一,将陆续在其他中小学校举行。

启动仪式后,与会人员参观了百年红色邮展、红色主题邮局,学习、浏览了邮票上的中国共产党伟大历程、重要事件等。常州市分公司集邮与文化传媒部副经理万里担任讲师,开始"邮票上的党史"讲座第一课。一张张珍贵的邮票,见证了一段段光辉的岁月,增强了大家听党话、跟党走的信念。常州市教科院附属中学的学生以笔为媒,以画抒情。常州市分公司还将学生们完成的图画印制成明信片用于现场寄送。

□查叶娟